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ضرب بردارها

ضرب اسکالر در بردار

ضرب بردار در بردار

ضرب داخلی

ضرب خارجی
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:کهبرداریبااستبرابر𝐴 برداردرmاسکالرعددضربحاصل

باجهتهم 𝐴اگراستmباشدمثبت.

جهتخلاف 𝐴اگراستmباشدمنفی.

قدرمطلقحاصلضربمساویآنبزرگیmبرداربزرگیدر 𝐴است.
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𝐴 برداردو:مثال = −3𝑖 + 4𝑗کنیدمحاسبهرازیرمواردوکردهفرضرا:

2−بردار(بAبردارطول(الف  𝐴2−بردارطول(ج  𝐴
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با استفاده از اندازه ی دو بردار و زاویه بین آن ها( الف

A

B

𝜽 Aاندازه بردار  زاویه بین دو بردار
Bاندازه بردار 

با استفاده از مولفه های متعامد( ب



:نکات 
است(اسکالر)عددیکبلکهنیستبرداریکبردار،دوداخلیضربحاصل.

یعنی.داردجابجاییخاصیتبرداردوداخلیضرب:

 𝐴.𝐵 = 𝐵.  𝐴

یعنی.استپذیرتوزیعبرداردوداخلیضرب:

 𝐴. 𝐵 +  𝐶 =  𝐴. 𝐵 +  𝐴.  𝐶

یعنی.2توانبهبردارطولبااستبرابرخودشدربرداریکداخلیضرب:

 𝐴.  𝐴 = 𝐴2
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میدرجه60یزاویهیکدیگربا6و10بزرگیباترتیببهBوAبرداردو:مثال

.کنیدمحاسبهرابرداردوایناسکالرحاصلضرب.سازند

:حل

𝐴 برداردوداخلیحاصلضرب:مثال = 5𝑗و𝐵 = −2𝑖 + 4𝑗کنیدمحاسبهرا.

:حل
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𝐴 برداردوبینیزاویه:مثال = 3𝑖 − 4𝑗و𝐵 = 2𝑖 + 𝑗کنیدمحاسبهرا.

:حل



8

با استفاده از اندازه ی دو بردار و زاویه بین آن ها( الف

A

B

𝜽 Aاندازه بردار  زاویه بین دو بردار
Bاندازه بردار 

با استفاده از مولفه های متعامد( ب



:نکات 
استبرداریکبردار،دوخارجیضربحاصل.

یصفحهدرکهبرداردوخارجیحاصلضربXYمحورامتداددراستبرداریدارند،قرار. Z

یعنی.نداردجابجاییخاصیتبرداردوخارجیضرب:

 𝐴 × 𝐵 ≠ 𝐵 ×  𝐴

یعنی.استپذیرتوزیعبرداردوخارجیضرب:

 𝐴 × 𝐵 +  𝐶 =  𝐴 × 𝐵 +  𝐴 ×  𝐶

صفربااستبرابرخودشدربرداریکخارجیضرب.
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𝐴 بردارسه:مثال7 = 2𝑖 + 4𝑗و𝐵 = −𝑖 + 3𝑗و 𝐶 = 6𝑖 − 2𝑗نظردررا

:کنیدمحاسبهرازیرمواردوگرفته

𝐴 حاصل(الف × 𝐵حاصل(ب 𝐴 × (𝐵 +  𝐶)

(الف)

(ب)


